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Contact : 

Frédéric Dabi 
François Kraus  

Les Français et l’Europe 

pour  

Sondage exclusif pour le Groupe UMP à l'Assemblée   

nationale, au Sénat et au Parlement européen 



NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Etude réalisée pour : 

 

le Groupe UMP à l'Assemblée nationale, au Sénat et au 

Parlement européen 

Echantillon : 

 

Echantillon de 964 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération.  

 

 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par téléphone  

Dates de terrain : Du 23 au 26 septembre 2011  
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TABLE RONDE 1: 

L’EUROPE DANS LE MONDE 1 
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L’attachement à la construction européenne  

Question : Personnellement, vous sentez-vous très, assez, peu ou pas du tout attaché à la construction européenne ? 

Très attaché   
19% 

Assez attaché   
34% 

Peu attaché   
28% 

Pas du tout 
attaché   

19% 

S/T 

« Attaché » 
 

53% 

S/T 

« Pas attaché» 
 

47% 

Comparatif avec d’autres notions  

relatives à l’idée d’unité européenne   

« L’Europe » * 

« L’Union Européenne » ** 

« La construction Européenne » 

Question : Personnellement, vous sentez-vous très, 

assez, peu ou pas du tout attaché à… ? 
S/T 

« Attaché » 
 

53% 
 

57% 
 

65% 
 

* Etude Ifop pour le CNASEA réalisée du 18 février au 1er mars 2008 auprès d’un échantillon de 5211 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 

** Eurobaromètre – Juin 2008 
 

 65 ans et plus (61%) 

 CSP + (67%) 

 Diplôme > à BAC+2 (73%) 

 Sympathisants Europe Écologie (65%) / UMP (68%) 

 Oui au référendum de 2005 (78%) 
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Base : personnes ayant exprimé une opinion sur le sujet 

Le bénéfice de l’appartenance de la France à l’Union européenne 

Question : Estimez-vous que la France a bénéficié ou non de son appartenance à l’Union européenne ? 

* Source : Eurobaromètre 

61 

56 
59 58 

66 

39 

44 
41 42 

34 

1er semestre
2005 *

1er semestre
2006 *

1er semestre
2007 *

1er semestre
2008 *

23-26 Septembre
2011

La France en a bénéficié La France n’en a pas bénéficié 
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A l’échelle nationale A l’échelle européenne 

L’échelon de décision préféré par grand domaine d’action 

Question : Pour être le plus efficace possible face à chacune de ces questions ou chacun de ces problèmes, diriez-vous qu'il vous 

paraît préférable d'adopter des mesures à l'échelle européenne ou à l'échelle nationale ? 

66 

61 

58 

54 

48 

44 

34 

39 

42 

46 

52 

56 

1 Etude TNS pour la Fondation Robert Schuman réalisée en face-à-face du 28 au 30 avril 2004 auprès de 1000 individus, constituant un échantillon représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

2 Etude TNS pour ARTE réalisée en face-à-face du 24 août au 5 septembre 2005 auprès de 1003 individus, constituant un échantillon représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

62 32 Nsp : 6% 

Les questions de défense et l’envoi de 

troupes à l’étranger 1 

La politique étrangère 2 

L’immigration 1 

La politique économique et industrielle 2 

La fiscalité 2 

Les problèmes de sécurité 2 

68 23 Nsp : 9% 

63 33 Nsp : 4% 

39 56 Nsp : 5% 

31 66 Nsp : 3% 

Non posé 
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* Etude Ipsos pour Le Figaro Magazine réalisée par téléphone du 13 au 14 juin 2003 auprès de 939 personnes, constituant un échantillon national représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. 

La gouvernance : unanimité ou majorité qualifiée ? 

Question : En ce qui concerne les décisions prises par l’Union européenne, de laquelle de ces deux opinions vous sentez-vous le plus 

proche ? 

Nsp 
1% 

54 41 

5 

Rappel Juin 2003 * 

Les décisions doivent être 

prises à l’unanimité des 

Etats membres, même si 

cela risque de bloquer ou  

de retarder certaines 

décisions  
 

      35%   

Les décisions doivent être 

prises à la majorité des Etats 

membres, même si cela 

signifie dans certains cas 

que la France peut se 

trouver en minorité  
        

       64%  

 CSP – (45%) 

 Diplôme < au BAC (45%) 

 Sympathisants FN (48%) 

 CSP + (77%) 

 Sympathisants UMP (69%) 
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Les souhaits pour l’Union européenne en matière de défense et de 

politique étrangère 

Question : Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à chacune des évolutions suivantes ? 

51 

43 

26 

21 

22 

9 

17 

16 

29 

11 

19 

36 

72% 

S/T 
  

« Opposé » 
 

 

S/T 
  

« Favorable» 
 

 

28% 

65% 

35% 

35% 

65% 

L’existence d’un ministre des 

Affaires étrangères européen 

La création d’une armée 

européenne 

 

Le partage de l’arme nucléaire                           

avec les autres pays de l’Union 

Européenne 

Tout à fait opposé Plutôt opposé Plutôt favorable 

 

Tout à fait favorable 

Proximité 

politique  

71% 

69% 

35% 

80% 

70% 

43% 
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L’impact de l’appartenance à l’Union européenne sur la 

puissance de la France dans les relations internationales 

Question : Personnellement, estimez-vous que le fait d’être membre de l’Union européenne... ? 

53 40 
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* Etude TNS pour la Fondation Robert Schuman réalisée du 28 au 30 avril 2004 auprès d’un échantillon de la population française âgée de 18 ans et plus 

Rappel Avril 2004 * 

 CSP + (65%) 

 Diplôme > à BAC+2 (70%) 

 Sympathisants Europe Écologie (70%) / Modem (69%) 

 Oui au référendum de 2005 (72%) 

 CSP - (45%) 

 Diplôme < au BAC (47%) 

 Sympathisants FN (55%) 

 Non au référendum de 2005 (60%) 

 

Ne rend pas la France plus 

puissante dans les relations 

internationales 
       

     41%   

Rend la France plus 

puissante dans  

les relations                

internationales  
        

       59%  
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Le partenaire privilégié de la France au sein de l’Union Européenne 

Question : Quel doit être, selon vous, le principal pays avec lequel la France doit avoir des relations privilégiées au sein de l’Union 

Européenne dans les années qui viennent ? Question ouverte  - Réponses non suggérées 

80 

4 

4 

2 

1 

2 

7 

57 

8 

3 

1 

1 

2 

28 

Allemagne

Royaume-Uni

Espagne

Belgique

Italie

Autres

Ne se prononcent pas

Septembre 2011

Janvier 2003*

* Etude Ipsos pour Arte / Le Figaro réalisée par téléphone du 10 au 11 janvier 2003 auprès de 959 personnes, constituant un échantillon représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 65 ans et plus (88%) 

 Diplôme > au BAC (86% à 90%) 

 Sympathisants UMP (93%) / électeurs Bayrou (91%) 

 Oui au référendum de 2005 (88%) 
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Les zones à privilégier en termes de partenariats économiques 

Question : Vers quelles zones l’Union européenne devrait accroître en priorité ses accords et partenariats économiques ? 

44 

28 

26 

22 

22 

21 

20 

2 

La Chine et les pays d’Asie du Sud-Est   

Le sud de la Méditerranée (Maghreb, Moyen Orient)

Les nouvelles puissances de l’Amérique latine 
(Mexique, Brésil)   

L’Inde et le reste du sous-continent indien   

L’Afrique noire   

La Russie et les pays du Caucase

L’Amérique du Nord   

Nsp

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 Moins de 35 ans (48%) 

 CSP - (51%) 

 Salariés du secteur privé (50%) 

 65 ans et plus (36%) 

 CSP + (33%) 

 Sympathisants FN (30%) 

 Sympathisants FN (26%) 
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Les craintes suscitées par l’élargissement 

Question : Quelles sont vos deux principales craintes en ce qui concerne l’élargissement de l’Union Européenne ? 

52 

44 

40 

32 

17 

1 

49 

41 

43 

29 

25 

5 

Le coût financier que cela supposera
pour les économies des pays actuels

Une perte d’identité d’une Europe 
devenue trop vaste   

Un afflux d’immigrés provenant de ces 
nouveaux Etats membres   

Un blocage du fonctionnement des
institutions européennes

Une baisse de l’influence de la France 
en Europe  

Nsp

 Septembre 2011

Mai 2003*

* Etude Ipsos pour LCI réalisée par téléphone du 2 au 3 mai 2003 auprès de 968 personnes, constituant un échantillon national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

57 47 

42 48 

26 53 

38 26 

20 13 

1 1 

Proximité 

politique  
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L’adhésion à l’égard de différentes opinions sur l’élargissement de 

l’Union Européenne 

Question : Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord. 

Pas du tout d’accord Plutôt pas d’accord 

 

Plutôt d’accord 

 

Tout à fait d’accord 

33 

36 

30 

15 

33 

12 

12 

6 

21 

29 

34 

38 

13 

23 

24 

41 

66% 

S/T 
  

« Pas d’accord » 
 

 

S/T 
  

« D’accord » 
 

 

34% 

48% 52% 

Un nouvel élargissement de l’UE 

augmenterait les problèmes sur le 

marché français de l’emploi 

La poursuite de l’élargissement de 

l’UE améliore l’influence de l’UE 

dans le monde 

Globalement, l’élargissement de 

l’UE est quelque chose de positif 

Grâce à l’élargissement de l’UE 

beaucoup de produits sont devenus 

moins chers 

42% 

21% 

58% 

79% 

Evolution  
  

2006/2011  
 

 

- 6 pts 

- 2 pts 

= 

= 

* Source : Eurobaromètre 2006 

Opinions négatives 

Opinions négatives  

13 



L’adhésion à l’entrée de la Turquie dans l’Union Européenne 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à l’entrée de la Turquie dans l’Union Européenne ? 

Favorable   
31% 

Opposé   
68% 

Nsp 
1% 35 

50 

5 

* Etude Ifop pour Valeurs Actuelles réalisée du 22 au 23 septembre 2005 par téléphone auprès de 965  personnes, constituant un échantillon national représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

Rappel Septembre 2005* 

 Moins de 25 ans (46%) 

 CSP + (36%) 

 Diplôme > à BAC+2 (36%) 

 Sympathisants de gauche (45%) 

 65 ans et plus (74%) 

 Electeurs Bayrou (73%) 

 Sympathisants UMP (83%) / FN (86%) 

 Non au référendum de 2005 (82%) 
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TABLE RONDE 2 : 

L’EUROPE FACE À LA CRISE 2 
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La Banque centrale                                           

européenne 

La Commission européenne 

Le Parlement européen 

La Cour de justice                                                       

de l’Union européenne 

Le jugement sur les pouvoirs des institutions européennes 

Question : Les pouvoirs attribués actuellement à chacune des institutions suivantes vous semblent-ils excessifs ou insuffisants ? 

EXCESSIFS INSUFFISANTS 

61 

65 

69 

76 

36 

32 

29 

20 

Proximité 

politique  

68 68 

67 68 

74 66 

79 77 
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L’Union européenne 

L’Euro 

La Commission européenne 

La Banque centrale 

européenne 

La confiance dans différentes institutions 

Question : Pour chacune de ces institutions, pourriez-vous nous dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle ? 

Plutôt pas confiance Plutôt confiance 

57 

52 

51 

44 

43 

48 

49 

56 

60 65 

56 68 

53 56 

49 62 

Proximité 

politique  
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L’efficacité de l’action de l’Union européenne face à la crise 

Question : D’après ce que vous en savez, l’Union européenne agit-elle de façon très, assez, pas vraiment ou pas du tout efficace 

pour limiter les effets de la crise économique actuelle ? 

Très efficace   
2 

Assez 
efficace   

19 

Pas vraiment 
efficace   

58 

Pas efficace 
du tout   

21 

S/T 

« Pas efficace » 
 

79% 

S/T 

« Efficace  » 
 

21% 

 Moins de 25 ans (26%) 

 Sympathisants UMP (28%) 

 Oui au référendum de 2005 (26%) 
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La cohésion de l’action de l’Union européenne face à la crise 

Question : Dans sa gestion de la crise économique et financière, avez-vous le sentiment que… ? 

Nsp 
1% 

L’Europe a été suffisamment 

soudée et a su réagir 

collectivement  

 

      31%   

Les intérêts nationaux l’ont 

emporté sur la cohésion 

européenne   

        

       68%  

 Diplôme > à BAC+2 (71%) 

 Sympathisants de gauche (74%) 

 Non au référendum de 2005 (75%) 

 65 ans et plus (41%) 

 Sympathisants UMP (38%) 
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Les souhaits pour l’Union européenne en matière économique                         

et monétaire 

Question : Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à chacune des évolutions suivantes ? 

47 

36 

44 

22 

22 

12 

18 

19 

26 

13 

22 

17 

69% 

S/T 
  

« Opposé » 
 

 

S/T 
  

« Favorable» 
 

 

31% 

58% 

56% 

41% 

43% 

L’existence d’un ministre de 

l’Economie et des Finances 

européen 

La création d’une TVA 

européenne 

L’augmentation du budget 

européen 

Tout à fait opposé Plutôt opposé Plutôt favorable 

 

Tout à fait favorable 

Proximité 

politique  

74% 

58% 

62% 

76% 

65% 

59% 
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La lutte contre la crise actuelle :  

des actions individuelles ou coordonnées ? 

Question : Pensez-vous que vous seriez mieux protégé face à la crise actuelle si la France prenait des mesures et les appliquait… ? 

* Source : Eurobaromètre 

69 

54 

59 

64 

22 

35 
33 

36 

9 
11 

8 

0 

Février 2009  Septembre 2010 Mai 2011  Septembre 2011

De manière coordonnée avec
les autres pays de l'UE

De manière individuelle

Nsp
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Tout à fait opposé Plutôt opposé Plutôt favorable 

 

Tout à fait favorable 

30 

26 

44 

43 

36 

33 

45 

59 

58 

40 

40 

46 

37 

25 

7 

8 

10 

11 

10 

20 

19 

4 

8 

6 

5 

8 

10 

10 

82% 

S/T 
  

« Opposé » 
 

 

S/T 
  

« Favorable» 
 

 

11% 

70% 

70% 

16% 

30% 

Augmenter la transparence des marchés 

financiers 

Des règles plus sévères en matière d’évasion 

fiscale et de paradis fiscaux 

L’inscription dans la Constitution de la règle d’or 

budgétaire, c’est-à-dire de l’obligation pour un 

gouvernement de présenter chaque année un 

budget à l’équilibre et sans déficit 

La réglementation des salaires dans le secteur 

financier 

L’instauration d’une taxe sur les profits faits par 

les banques 

L’instauration d’une taxe sur les transactions 

financières 

L’instauration d’un mécanisme de contrôle des 

budgets nationaux par un organisme européen 

La régulation des marchés financiers 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes ? 

16% 

16% 

18% 

29% 

84% 

84% 

83% 

89% 

 Evolution 
  

2010/2011  
 

 

+ 2 pts 

- 6 pts 

- 5 pts 

- 4 pts 

- 1 pt 

* Source : Eurobaromètre 2010 

n.p. 

n.p. 
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L’Euro comme atout ou handicap dans la crise 

Question : Au cours de ces trois dernières années de crise économique et financière, diriez-vous que l’Euro a été plutôt...? 

Un atout   
26% 

Un handicap   
40% 

Ni l’un, ni 
l’autre   

34% 

28 

34 

38 

* Enquête Ifop pour L’Humanité réalisée par Internet du 20 au 30 août 2010 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Rappel Août 2010 * 

 Sympathisants UMP (37%) 

 Oui au référendum de 2005 (47%) 

 CSP – (55%) 

 Diplôme < au BAC (51%) 

 Sympathisants LO/NPA (58%) / FN (75%) 
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 

Question : Souhaitez-vous que la France abandonne l’euro et revienne au franc ? 

* Enquête Ifop pour L’Humanité réalisée par Internet du 21 au 23 juin 2011 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

38 
35 

28 29 

37 

62 
65 

72 71 

63 

 Mai 2010  Novembre 2010  Janvier 2011  Juin 2011  Septembre 2011

OUI NON
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